

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻B1

2006年12月5日 丙戌年十月十五 星期二

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心
电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司
电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

与自然灾害抗衡 我市启动地震安全农居工程

本报讯(记者 邓帆)为了进一步保障人民群众生命财产安全,最大限度地减轻地震灾害损失,市政府决定自12月初起在全市农村启动实施“地震安全农居工程”,提出今后新建农居必须符合防震标准。
近年来,发生在我市农村地区的一系列中等强度的地震,造成众多民居倒塌,其主要原因如下:地基不稳固、结构布局不合理、砌体强度不够、木骨架不稳固、楼房屋顶整体性能差、房屋过高或屋顶太重、建筑材料不合格、施工质量差等。
针对这一情况,我市结合建设社会主义新农村这一中心工作,将“地震安全农居工程”纳入村镇规划,并明确提出新建农居必须用抗震性能好的建筑材料、构件和结构体系,农居

设计应采取必要的联合锚固措施,确保安全。新建农居的层高、开间、进深、阳台悬挑等要适度,并采取相应的抗震技术措施。村镇建设的公共建筑、基础设施等工程的勘察与设计应由县市区、乡镇街道办事处、建设部门会同持有相应资质的勘察单位共同完成;农居施工应由经过有关主管部门资质审查,并取得资质证书的集体

一向为大城市独有的夜间疯狂购物,如今在焦作这样的内陆中等城市一次次上演。夜间购物的背后折射出人们何种消费理念?为我市经济带来了怎样的变化?我们应该用怎样的态度对待夜间购物?

夜购 把焦作的冬天搅热

本报记者 郭树勋

夜购 拉动消费的一个亮点

12月1日(周末)一直到现在12时的夜间购物消费持续在我市新亚商厦、市百货大楼等处不降,熙熙攘攘的购物人流在焦作冬日的夜晚形成了一道独特的风景线。

当晚9时,记者在新亚商厦看到,川流不息的人群挤满了商场,收银台前排起了长龙。据这里的工作人员介绍,顾客在夜里留店时间明显比白天长,不少顾客一逛就是四五个小时。在超市的熟食柜台前记者看到,有一家人一下子买了很多物品,一结账180元。

晚上9时40分,记者在市百货大楼看到,这里也是热闹非凡,很多顾客进门的

第一句话就是:“怎么这么多人!”

据了解,我市夜间购物消费持续在我市新亚商厦、市百货大楼等处不降,熙熙攘攘的购物人流在焦作冬日的夜晚形成了一道独特的风景线。据这里的工作人员介绍,顾客在夜里留店时间明显比白天长,不少顾客一逛就是四五个小时。在超市的熟食柜台前记者看到,有一家人一下子买了很多物品,一结账180元。

晚上9时40分,记者在市百货大楼看到,这里也是热闹非凡,很多顾客进门的

租车公司了解到,就连平时几乎为零的午夜叫车,在夜购时也出现“一车难求”情况。

据相关部门统计,在新亚商厦、市百货大楼、三维广场附近的消费圈内,仅12月1日一个夜购夜人们的消费总额就在千万元以上,这可是在该消费圈内几乎一个星期的总数。夜购,的确已经成为拉动消费、拉动经济的一个亮点。

夜购 彰显着城市的变迁

有关专家指出,一个城市的发展其表现之一是夜生活的完善和便利,其中就包括购物的便利。然而早在六年前,一个外地游客想夜间出来逛逛我市的商场,购物,可他得到的是失望。有关部门为此专门让市主要干道的商家夜间营业,却遭到了“白眼”,而如今,为

什么?夜购红火火?

这首先得益于夜生活的需求。随着生活节奏的加快,夜生活似乎越来越成为一种时尚。夜生活中少不了吃喝,更少不了购物,伴随着大型商场夜购活动的频繁,夜购作为夜生活的主体才真正得到了实现。因此,业内人士说,焦作的夜生活,不可无酒吧,不可无饭桌,更不可无购物。

夜购 繁荣还需添把火

然而,并非所有的商家都看到了夜经济的好处。“夜经济是把双刃剑,有时只有社会效益,却看不见经济效益。”一家商场的负责人向记者坦言。面对这种担忧,市消协一位负责人指出,夜经济是一个正在增长的量,累积多了就非常可观,商家不应轻视夜经济,而应考虑怎样把居民从家里吸引到他的“地盘”上,如何刺激他们掏出腰包里的钱来购物。

面对远远高于平日客流量的夜购,一些商家的供应跟上了,但服务设施却开始吃紧。休息长椅座无虚席、收银台前人潮涌动,购物通道人满为患。尤其是在超市准备面包时见到“满箱”的字样,不少顾客大感不便。

面对夜购购物出行的人们,对不少市民来说,购物后往往需要乘公交车,一旦错过了末班车,就得打的,所以城市公交的调整迫在眉睫。与此同时,夜购的人们也希望公安部门加强治安力度,保证人们出行安全。

夜购,无论如何让我们感受到了焦作消费生活的活力,城市的魅力,时尚的夜生活,这或许就是我们爱自己、爱生活和爱我们这个城市的一种表达方式。

你的声音我在听

冬季如何预防心脏病

问题提出:郭先生

问题陈述:我的一名球友在运动后,突发心脏病,抢救无效死亡。我很难过,想问:中老年人如何预防突发性心脏病?

行动记者:实习生 吴凡

行动结果:我市第二人民医院答复:现在正值冬季,气候冷暖多变,气候变化极易导致心绞痛、心肌梗死的发生。对于中老年人来说,应该重视预防。要注意饮食,平时生活中应多吃低脂肪食物,不吸烟、不酗酒;要选择适合自己的健身方式,适当运动;控制情绪,调整好心态,作息要有规律。

爬山也要讲科学

问题提出:李先生

问题陈述:我是一名登山爱好者,最近听说一些同志天天爬山结果导致膝关节受伤,那么怎样做才能更好地锻炼身体?

行动记者:实习生 吴凡

行动结果:我市第二人民医院骨科专家答复:爬山是一种很好的健身运动,但经常会发生意外伤害,如摔倒、扭伤等。爬山以下肢运动为主,膝关节受伤最常见。所以,爬山也要讲究科学爬山。建议登山的朋友,一是要注意量力而行,适可而止;二是建议多走坡道,少上台阶。因为在走坡道时,膝关节开始发力的角度接近伸直,走坡道还可以自己调节步子的大小,避开在引起膝前痛的角度发力。

党报热线

快速反应

热线电话:3681234

文字传真:3935485

网上报料:jj.dahew.com/

bbs www.jzrb.com/txy



12月1日,在博爱县寨豁乡白坡村东地,村民发现了一块石头很像“龙头”(如图)。该石头整体和龙的头部相像。两根龙角在石头顶部“长出”。石龙的发现,引来了很多群众的观看。
程全摄

组版编辑 李建设 责任校对 闫莉玲



看群众的脸色办事

李鹏飞

近日到孟州市段东村调研,该村党支部书记王义亮对笔者说:“我当党支部书记十几年,最大的体会是:当干部,一定要看群众的脸色办事。”

老支书的一句话让笔者沉思良久。“看群众的脸色办事”,不正是我们每一个党员、干部应该做到的吗?

“看群众的脸色办事”,真正体现了党“全心全意为人民服务”的宗旨。党员、干部是人民群众的公仆,作为人民的仆人,不就应该“看群众的脸色办事”吗?只有切实摆正自己的位置,才能真正“看群众的脸色办事”。

只有“看群众的脸色办事”,才能赢得群众的信任和拥护。“看群众的脸色办事”,就会把群众的表情当做工作的“晴雨表”。群众不高兴的时候就会从自身查找不足、努力改进;群众高兴的时候,就把群众的赞誉当做工作的动力和努力方向,坚持去做让群众高兴的事;平日里也会把群众的安危冷暖时刻放在心上,尽心尽力办好群众需要的一件小事,时时盼望群众多给自己一些“好脸色”。

“看群众的脸色办事”,其实就是把群众“愿意不愿意、拥护不拥护、满意不满意、答应不答应”当做自己的工作准绳和标准,群众怎么会不欢迎这样的党员、干部呢?

愿所有的党员、干部都能做到“看群众的脸色办事”!



宋斌

回 报

秦凌峰

12月3日,气温接近了零度。解放区七百间街道太行西路社区志愿者爱心服务队像往常一样来到了贫困户许小新家。扫地、擦桌、洗衣服。“妹子呀,这是俺们赶制的3件棉衣,你们先试试合不合适。”队长许玉莲一边说着,一边和队员扶起床上的许小新家和孩子,帮住他们穿上了棉衣。看着一家3口身上崭新的棉衣,许小新家泪流满面。

幸福的家庭都一样,不幸的家庭各有不同。中年妇女许小新家尝了人生的苦难:儿子身患先天性肌无力已经在轮椅上度过了17个春秋,丈夫身患脑血栓、高血压等疾病,而她本人又突发脑溢血。就在许小新家念俱灰时,社区志愿者爱心服务队来到她的身边。

“我住院期间,志愿者服务队的姐妹们不仅轮流到医院照顾我,还要照顾家里生活不能自理的孩子,他们也很穷,却从自己的低保金中给我捐了1000元。我出院后这些姐妹每天都来帮我料理家务,给我按摩。”许小新家含着热泪述说着。

许小新家诉说着,她目前最大的愿望就是赶快好起来,加入社区志愿者爱心服务队去帮助更多需要帮助的人。这支爱心服务队是一支特殊的志愿者服务队,所有队员都是社区低保户、贫困户、残疾人等弱势群体。

谈起服务队的成立,队长许玉莲告诉记者,下岗失业的她独自带着21岁的女儿生活,今年5月,她患了重病,靠着政府廉租房、社区帮助申请的最低生活保障金维持生活,要不是社区干部、邻居、志愿者们的帮助,她怎能渡过难关。

“俗话说,滴水之恩当涌泉相报。我没有钱,但我有一双手,我要用自己这双手来回报社会,感谢党和政府对我的关怀。”许玉莲说。看到辖区党员志愿者、青年志愿者、夕阳红志愿者深入大街小巷、社区楼院,为群众开展服务,她也想成立一支专门为生活困难的居民提供帮助的志愿者队伍,她的想法得到了社区的大力支持,不久,这支社区志愿者爱心服务队就出现在街道和社区。

志愿者薛中琴是一名失去右手的残疾人,在她的家里,笔者看见薛中琴正在用左手小心翼翼地缝制小孩棉衣,薛中琴告诉记者:“天冷了,这是我给福利院的孤儿做的棉衣,我们已经送去了10多床被子。”一次,他们到福利院看望一个低保户,看到那么多的孤寡老人、孤残儿童,队员们决定帮助他们,队员们不仅将准备好的棉衣、棉被以及其他物品送到福利院,在薛中琴的带动下,她的爱人和孩子有一时间,也加入到爱心服务队的行列。

69岁的陈万征是一名老党员,也是爱心服务队年龄最大的志愿者。每次活动,她都是跑前跑后,拣最脏最累的活干。“党和政府没有忘记我们,虽然我年纪大了,我也要为社会出点力。”陈万征说。

感恩的心营造的是社区的和谐。在太行西路社区,在整个解放区,越来越多的社区居民被他们的事迹所感动,社区志愿者爱心服务队的影响也越来越大,爱心在一点一点的传递,温情在一

身残志不残 技能样样先

我市获省残疾人技能大赛团体总分第二名

本报讯(记者 杜玲)

一名男性残疾人用手中一枚小小的钩针在5个半小时内用七、八种针法编织出一个直径12厘米、高9厘米的彩色帽子。12月3日,在河南省第三届残疾人职业技能竞赛上,来自我市中站区的残疾人田建国凭借自己灵巧的双手和聪颖的智慧荣获钩针编织项目第一名。

在此次技能竞赛上,我市以5个第一名、2个第二名、2个第四名、3个第五名、1个第六名的佳绩荣获团体总分第二名。

据了解,12月2日至12月4日举行的河南省第三届残疾人职业技能竞赛,是我省有史以来参与人数最多、

规模最大的一次残疾人职业技能竞赛,来自全省19个代表团的455名选手参加了27个项目的比赛,这些项目不仅包括服装裁剪、盲人保健按摩等传统项目,还包括计算机组装、封面摄影、电子竞技与测试等现代项目。我市共有28名残疾人选手参加比赛,分别角逐了包括计算机组装、英文文本处理、室内摄影、服装裁剪、钩织编织、美发、绘画等9个项目在内的13个奖项。

经过2天的激烈角逐,我市的陈晶晶、赵小明、闫文清、田建影、李冠清等5人荣获第一名,并获得“河南省技术能手”荣誉称号,他们将代表河南省参加全国残疾人职业技能竞赛。

一位新居民的三次落泪

本报 对于初来乍到的外来租房户,最怕的莫过于

陌生的环境和人情的冷漠。而近日,在沁阳县光亚街道办事处光亚社区租房的张夏青则处处感受到了新居住地干部群众的关怀,回想此事,她感慨万千,三次流下了眼泪。

37岁的张夏青身患重病,又独自一人带着一个10岁的孩子。虚弱的身体加上困难的生活,张夏青禁不住失声痛哭。

绝境中,她想到社区和办事处寻求帮助,但自己才刚刚在这里租房居住,办事处能帮助自己吗?想到这里,张夏青最终还是止住了脚步。8月份,办事处干部在排查困难居民的过程中了解了

她的情况,对她进行了看望,并当即表示要把她作为办事处当年的重点帮扶对象,握着办事处领导的手,张夏青的喉咙像被什么堵住似的,热泪潸然而下……

在办事处主要领导的积极努力下,张夏青的孩子按时就近入了学,9月中旬,社区干部为她家在辖区中找到了一份适合自己的工作。11月20日,办事处主要领导又一次来到张夏青的家里,亲自将两个证件交到了她的手中,一个是辖区居民低保证,一个是惠民门诊卡。拿着证件,张夏青激动地说:“没想到你们对俺的困难这么挂在心上,更没想到你们能给俺办这么多好事、实事”,说完,张夏青再次流下了眼泪……
(杜永兵)

“土法官”调出和谐乡村

眼下,马村区安阳城街道办事处南岗村的张作成可是

村里的大“红人”。他是村里的民调治安协管员,虽说管的都是“芝麻绿豆大”的事,可他却干得有声有色,上任仅半年时间,就成功调解了20多起纠纷。被当地群众亲切地称为“土法官”。

今年年初以来,为应对农村社会稳定中的各种热点、难点问题,马村区创造性地将民调员和治保员合二为一,组建了民调治安协管员队伍。通过把防范的关口前移,使矛盾纠纷的调解处理实现了突破,从而把矛盾化解在了基层,把纠纷调解

在了庭外,为建设和谐乡村创造了良好的社会环境。

对于民调治安协管员的出现,该区过去的老上访户史大爷激动地说:“灯不点不明,理不摆不平,俺想要的,协管员都俺办到了,俺说啥也不上访了!”在马村区,今年像史大爷这样因协管员的工作停访息诉的上访户就有50多户。

截至目前,该区民调治安协管员共化解家庭矛盾850起,平息邻里纠纷570次,辖区可预防案件发案率同比下降22%,治安案件发案率同比下降25.3%,矛盾排摸率和调处率分别达100%和90%以上。
孙永伟



也是爱心服务队年龄最大的志愿者。每次活动,她都是跑前跑后,拣最脏最累的活干。“党和政府没有忘记我们,虽然我年纪大了,我也要为社会出点力。”陈万征说。

感恩的心营造的是社区的和谐。在太行西路社区,在整个解放区,越来越多的社区居民被他们的事迹所感动,社区志愿者爱心服务队的影响也越来越大,爱心在一点一点的传递,温情在一